



台州新闻



中国台州网

临海发布全国首个党建联盟团体标准

本报讯(通讯员谢 蕾)日前,临海市农会团体标准T/LHSNHL 0001—2021《产业农会党建联盟管理规范》正式发布。该标准由临海市农会联合和浙江省标准化研究院共同制订,自2021年10月1日起实施,为全国首个面向农会联盟领域的党建联盟标准。

标准明确了产业农会党建联盟的工作依据、组织设置、成员组成、调整退出、运行管理、制度建设等内容,一体化推进党的组织建设与产业发展,为增强产业优势互补、拓展产业发展空间、提高产业竞争力、实现

共同富裕提供可复制、可推广的“临海标准”。目前,该市已创建农会党建联盟7个,内含党支部86个,党员2953名。

今年5月,上盘镇正式成立“西蓝花开”党建联盟,深化“书记联合体”建设,8月启动共同富裕直通车活动,创新推行“田间党建+金融服务+多方联动”模式,着力解决融资难、融资贵等问题。

“把党组织建在产业链上,以党组织‘组团’带动产业链集群‘抱团’,全力打造集西蓝花育苗、生产、冷藏、

加工、销售为一体的‘全产业链条’,推动产业提质。”该市供销社主任侯大剑表示,通过深度整合各村资源,推动党建引领片区化组团发展工作迈向精细化、科学化。

白水洋镇依托党建联盟平台集结资源,推进特色农业产业发展。上游村去年受疫情、用工短缺等因素影响,1000余亩柑橘陷入采摘和销售困境。党员干部率先垂范,深入田间地头,并组织发动青年志愿者帮助,5天完成30多万斤柑橘采摘,并联系10余家农业合作社收购滞销柑橘。

忠实践行“八八战略” 奋力打造“重要窗口”

本报记者王恩兴

路桥：项目建设跑出加速度

拔钉破难 建设加力

台州机场冷链物流中心项目已完成项目区内65户民房、2800平方米厂房拆迁协议签订;来自上海的家居航母月星家居项目落地,正在进行内部装修……八大区块是路桥区高质量发展的主战场,目前一批重大项目正高效推进。

今年以来,路桥区瞄准项目推进过程中的“要素保障、前期审批、政策处理、推进力度、工作机制”五个环节,开展八大区块百项攻坚“破五难”专项行动,推动项目建设不断实现新突破、取得新成效。

从全局高度精准谋划项目

古建筑立面整治改造、植入新业态……十里长街是省级历史文化保护街区,更是路桥的城市地标、千年商都的文明源头。现如今,随着旧城区块改造提升工程的启动,老街在定格旧岁月的同时,正焕发出新活力。

作为居住在老城区的居民金小军,看着十里长街颜值一天天提升,他难掩内心喜悦:“以前,头顶都是密密麻麻的电线,现在经过改造,老街不仅变美了,也变得更热闹了,幸福感油然而生。”

老街区加快有机更新,高品质打造历史文化城市综合体,正是路桥区持续推进重大项目、蓄势赋能高质量发展的一个缩影。

把“谋”字摆在突出位置、放在核心环节,路桥区瞄准产业转型升级、科技创新、城市开发、美丽建设、民生补短等领域,动态做优项目储备库,全力谋划一批契合政策导向、符合市场预期、切合路桥实际的标志性项目。

依托高能级平台,一大批具有引领性、带动性、成长性、好项目、大项目纷纷落户。牵手陈十一院士团队,共同打造国际高端工业软件中心和国际科学家创业基地;成功签约引进龙源电力集团股份有限公司新能源项目等一批好项目、大项目,为发展注入强劲动力。

紧盯重点难点拼出加速度

前不久,位于峰江街道的恒金产业园三期项目征迁工作正式告一段落,确保项目建设实现无障碍施工。

在征迁工作中,峰江街道的征迁小组采用“从易到难”方法,组织已签订协议的村民进行公开摇号启动新房建设,让村民们看到征迁小组的真情实意。

此外,对于资金紧张的村民,征迁小组主动协调,帮助他们拿到基准利率贷款,并对村民安置新房开展统一施工招标,减轻建房成本。

不仅是恒金产业园三期项目加速推进,在一周内,路北街道拆除涉及恩泽医养中心建设项目建设安全的民房4间;桐屿街道拆除财富大道及辅助道路工程涉及的18间民房,为重大项目建设提供有力的保障。

攻坚围着目标转,人人盯着任务干。路桥区把党史学习教育成效转化为攻坚克难、干事创业的精神动力,全面提升攻坚、全力攻坚、全域推进项目建设。

攻克难题细致入微,抢抓工期也毫不含糊。从6月9日摘牌到6月30日进场施工,作为路桥区八大区块之一新商城区块的一号工程,凤栖未来社区仅用了20天的时间就办理了施工许可证,实现实质性开工建设。(下转第二版)

创新文化服务供给 共享文化发展成果

上盘:象棋沃土育得枝繁叶茂

本报记者朱玲巧

日前,2021年全国象棋青少年暑假网络赛圆满收官。全国近3000名青少年参加角逐,上盘中学、小学、幼儿园获得团体3金、2银、1铜的佳绩。

无独有偶,不久前第十四届全运会群众比赛象棋项目中,上盘姑娘王利红摘得女子团体业余组冠军。

这些是上盘群众象棋活动蓬勃开展的一个缩影。近年来,临海市上盘镇深入挖掘象棋文化,形成了幼儿抓基础、小学出成绩、棋院出尖子的梯队培养模式,并通过创新优化公共文化服务供给,让群众享受文化、参与文化、共享文化发展成果。

摘金夺银的“常客”

9月25日,上盘镇街上一家手机店里摆着一张棋盘,店老板的“对手”是一位头发花白的老人,正趴在柜台前全神贯注盯着眼前的棋局。

老人就是92岁的小镇“棋王”王吕寿。

“象棋比孙悟空的七十二变还厉害,千变万化,其乐无穷。”“棋王”每天都要上街找人过招,不然会手痒。

王吕寿曾获临海市全运会象棋冠军、浙江省老年干部运动会象棋男子冠军等。

上盘是一个只有5万多人口的小镇,却是象棋发展的沃土,这和王吕寿40余年的耕耘分不开。

1985年,王吕寿把象棋课开到了上盘小学。没有棋盘,就用三合板做;没有棋子,就用泡沫板制,还自编了数本象棋教材。

王利红还记得王吕寿“土办法”和“专业课”相结合的授课方式:“王老师让我们在公园摆摊,与民间高手‘打擂’,前来攻擂的人不分男女,不论年龄,我们都要认真地对待。之后比赛不管遇到怎样的对手,心里头都不发怵。”



棋王王吕寿老少对弈。(资料图片)

上盘的棋手常常在台州市级、省级乃至全国性的一些重大赛事上摘金夺银,如集全国、亚洲、世界冠军为一身的“满贯王”金海英;全国象棋大

师王定、王利红;棋协地方大师王莹莹、王贤章、杜诗影、蒋嘉宁、王子馨、刘祺祺。

(下转第二版)

台州市—那曲市对口支援工作交流会举行

吴海平才仁郎公出席并讲话

本报讯(记者王莹瑶)9月25日,台州市—那曲市对口支援工作交流会举行,增进情谊、深化合作,共谋做好新形势下对口支援工作。市委副书记、市长吴海平,那曲市委副书记、市长才仁郎公出席并讲话。市领导戴国富、陈挺晨,那曲市领导苗伟伦、扎西平措、李猛、索朗央巴出席。

吴海平对代表团的到来表示热烈欢迎。他说,自1995年与那曲嘉黎县建立对口支援关系以来,两地交往越来越频繁,关系越来越密切,情谊越来越

深厚。这些年来,台州坚定不移地与嘉黎共同进步,携手发展,看到嘉黎县经济社会发展取得的重大成就,我们深感欣慰和鼓舞。今年是“十四五”开局之年,也是西藏和平解放70周年。在新的起点上,台州将认真贯彻落实新时代党的治藏方略和习近平总书记关于对口支援的重要指示精神,按照党中央、国务院和浙江省委、省政府统一部署,带着使命、带着责任、带着感情,一如既往地做好对口支援各项工作,全力推动项目共建、产业共兴、乡

村共富、交流合作,为嘉黎发展、那曲发展倾注更多台州力量。

才仁郎公对台州长期以来的无私援助表示感谢。他说,26年来,台州市委、市政府始终从党和国家工作战略全局的高度出发,把做好对口援藏工作作为一项重大政治任务,把那曲的事作为“家里事、分内事”,有力助推了嘉黎县脱贫攻坚和经济社会高质量发展。当前,那曲正处在加快发展的黄金期,缩小差距的关键期,厚积薄发的战略机遇期。希望台州一如

既往关心支持嘉黎县发展,进一步拓宽援藏渠道,加大援藏力度,深化援藏内涵,在乡村振兴、产业发展、就业培训等方面给予更多帮助,把台州企业、市场、人才优势与那曲资源优势更好结合起来,持续推进交流交往交融。那曲将认真学习台州的好经验好做法,把无私支援转化为自身发展的强大动力,为台州对口援藏工作创造良好条件。

市政府秘书长陈春,那曲市政府秘书长多吉才觉参加。

政务提效还需“云”里挖潜



章 浩

现在,包括隐患排查、专项整治、日常勤务、交通安全宣传在内的几乎所有日常工作,汛桥交警中队民警都是在定制版钉钉云里完成的。(9月22日《台州日报》)

自数字化改革以来,台州整体走在全省前列,各部门探索可圈可点,很多单位通过“一窗办结”等措施实现了让市民少跑腿的目标,但相关工作人员需要在背后帮忙多跑腿,这说明后者的效率依然存在提升空间。

正如汛桥交警中队中队长邵剑所说,传统的微信、电话沟通中,令道路隐患整治等工作步骤多、手

续繁琐,影响了治理进度,而在云平台里创建的新模块,让整个流程形成闭环,整改情况一目了然,并能随时了解工作进度,进行督办,办事效率成倍提高。

这一做法,是对拆掉“数据烟囱”,串联“信息孤岛”的有益探索。职能部门根据实际需要,实现了因人而异的工作门户和个性化配置的应用菜单,让数字化创新有广度更有深度。

可以预见,随着不断尝试,未来台州将有更多部门会打造出符合自身特点和需求的应用平台,来提升面向公众的便捷服务能力。但也要看到,跨部门、跨要素、跨地区数据融合过程中会带来风险,因此改革推进中,需明确数据要素的边界,以及各方责任与义务,规范数据要素流动,对工作新业态进行高效监管。

楚门高标准严举措 推进“污水零直排”

本报讯(记者郑 红)“虽然这段路是泥土路,但石粉铺设的厚度1厘米都不能少”“要确保路面切割有5厘米深,这样才能减少对周边混凝土路面的影响”……近日,在玉环市楚门镇“污水零直排”工程施工现场,“挑剔师”鲍光杰随时随地进行查验,并第一时间要求施工单位整改到位。

鲍光杰是楚门镇“污水零直排”工程的其中一位监理员,他和一名监理工程师、四名监理员一起,负责管道材质、直顺度、人员到位情况、用电情况、文明安全施工等方面的监管工作,在确保施工质量的前提下,加快工程建设进度。

“为助力创建提质增效,我们在专业现场监理的基础上,邀请各村威望人士参与工程质量监督。”楚门镇“五水共治”办副主任王天国介绍,他们还聘请台州当地技术人员组成“智囊团”,为“污水零直排区”建设把脉开方,不仅对建设的图纸、设计、运单方面提供专业咨询,还每天奔波在建设现场,查验工程的建设情况,对发现的问题即查即改。

据了解,去年楚门镇建成区通过台州市“污水零直排区”建设验收,等级优秀。今年,该镇继续发力,推进提升区13个区块的“污水零直排”建设,预计总投资4500万元,目前已经完成总工程量的50%。

彰显核心价值观 “身边的感动”·《荒山变林海 林海变金山》后续报道

程从青:守护山林三十年 唯独亏欠了家人

本报记者姚梦卿

从20来岁血气方刚的小程,到现在两鬓斑白的老程,程从青将自己的青春和汗水默默地奉献给了他最爱的林场和金山。

31年来,他始终坚守在林场一线,从最初的护林员,到现在的林海大吞分场场长,无论身份如何变换,他始终“咬定青山”,与林场共进退。

生活中乐呵呵的他 工作上却是个倔脾气

生活中,程从青是个十分和气的

人,平时见人也总是乐呵呵的,可一旦切换到工作场景,程从青就会“变脸”,变成一个倔脾气的人。

程从青的倔脾气,林场的人都见识过。

那时候程从青刚来林场不久,还是个普通的一线基层护林员,为了防止村民盗伐,不论寒冬酷暑,他都会在深夜巡山。

一次深夜巡山,程从青发现有人正在盗伐松树,他立刻上前阻止。可村民见程从青孤身一人,又没带什么防身的家伙什,遂起了歹念。只见村民手中挥舞着斧头,比划着威胁程从青让他离开,程从青自然是不肯。村民又急

又怕,竟拿着斧头朝他当面砍下。

斧头很是锋利,一旦被伤到,后果严重。但程从青没有慌神,军人出身的他凭借过硬的手脚功夫,惊险躲过,几个回合便将村民拿下。批评教育过后,直到对方承认错误,程从青才放他离开。

当上大吞分场场长后,程从青的倔脾气也未曾改变。

6年前一次巡山时,他发现一村民主正开着挖掘机采伐林区内的山石,立马上前阻止。谁知村民非但不认错,反而对程从青恶语相向,甚至爬上挖掘机,扬言若再多管闲事,就要从他身上轧过去。

本报记者葛佳宁

9月25日,宁波象山,海风扑面。椒江姑娘魏梦喜与搭档高海燕携手,以压倒性优势获得第十四届全运会帆船女子470级赛事冠军,为浙江队拿下一金。

在此之前,这对“双花”已凭借净总分领先第二名7分的成绩,提前锁定第一宝座。

作为全运会“四朝元老”,这是魏梦喜首次成为全运会冠军。“我在海上漂了那么久,全运会终于为我打开了胜利之门。”她说。

“换种方式生活”

在魏梦喜的记忆中,小学时的她和同学们一样,是运动不好的“普通女孩”。学校组织跑步,400米的赛程,后面的200米她都是慢慢走完的。

人生的转变,来自于2004年,椒江少体校教练梅志浩的一次拜访。

(下转第八版)

2021 共同富裕 共享生活

第十一届台州国际车展 第七届台州国际二手车展

还有4天 (9.30-10.3)

浙江方林汽车城 方林二手车市场

逛台州国际车展赢(12台) 雷丁汽车大奖(终身使用权)